Учитель математики МАОУ Новотарманская СОШ Паньшина Е.Н.

Внеклассное мероприятие для 6 класса
«Ох, уж эта математика!»  
Цель мероприятия: 

     1.  Активизация познавательной деятельности обучающихся.

- Развивать устные и вычислительные навыки.

- Коррекция эмоционально-волевой сферы (поведение, усидчивость).

- Коррекция самооценки (умение видеть свои ошибки и анализировать свою работу).

     2.  Развитие умения применять в игре полученные знания.

3. Развитие внимания, математического мышления, кругозора, находчивости, сообразительности, памяти, оригинальности и гибкости мышления.

     4. Создание условий для развития логического мышления и интереса обучающихся к математике.

Ход занятия:

Ведущий 1: (читает стихотворение)

Чтоб водить корабли,

Чтобы летчиком стать,

Надо много уметь,

Надо многое знать.

И при этом, вы заметьте-ка,

Главная наука-  математика!

Чтоб врачом, моряком

Или летчиком стать,

Надо, прежде всего

Математику знать.

И на свете нет профессии, вы заметьте-ка,

Где бы нам ни пригодилась 
МА-ТЕ-МА-ТИ-КА!
Ведущий 2: Дорогие ребята, сегодня у нас внеурочное занятие: «Ох, уж эта математика!». 

 «Ох, уж эта математика!». Сколько людей она покорила, очаровала своей таинственностью.    Сегодня мы увидим соревнование знатоков математики, вы узнаете много нового и интересного. Разрешите представить команды из учащихся 6 класса.
(Каждая команда представляет себя. Это домашнее задание, название и крадкое представление членов команды.)
Для проведения соревнования нам необходимо выбрать жюри. Предлагаю из присутствующих учителей-гостей.

Ведущий 1: Сейчас приветствия команд (Команды говорят приветственное слово команде соперников и жюри.)
 Ведущий 2: Первый тур мы объявляем,
                           На разминку приглашаем.

Ведущий 1: Конкурс первый – «Разминка». Команда за каждый правильный ответ получает 1 балл.  
Ведущий 2:

 Вопросы 1 команде «….»: 
1. Как называется дробь, числитель которой меньше знаменателя? (правильная)

2. Число 17 – простое или составное? (простое)

3. Округлите 3,9 до единиц. (4)

4. Как называется число, изображенное на координатной прямой? (координата)

5. Результат умножения? (произведение)

6. Расшифруйте НОК (наименьшее общее кратное)

7. Единица с шестью нулями? (миллион)

8. Какое число не простое, ни составное? (1)

9. На сколько нужно умножить 2, чтобы получить 1? (0,5)

10. Как называются числа, используемые при счетах предметов? (натуральные)

Ведущий 1:

Вопросы 2 команде «…..» 
1. Как называется дробь, числитель которой больше знаменателя? (неправильная)

2. Число 9 простое или составное? (составное)

3. Округлите 3,4 до единиц? (3)

4. Где на координатной прямой расположены точки с отрицательными координатами? (слева от нуля)

5. Результат деления? (частное)

6. Расшифруйте НОД (наибольший общий делитель)

7. Единица с четырьмя нулями? (десять тысяч)

8. Самое маленькое натуральное число?   (1)

9. Назовите число обратное 3? (
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10.Что такое периметр? (сумма длин всех сторон)

Ведущий 1: Задание со спичками. Задание на скорость, кто быстрее выполнит получает 2балла
Передвиньте четыре спички так, чтобы превратить одну стрелу в две поменьше.

(Ответ: Наконечник стрелы сместите так, чтобы получилось два треугольника. Из длинного древка стрелы два коротких, переложив одну спичку вбок.)
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Переместите две спички так, чтобы получилось три треугольника. Они не обязательно должны быть одинакового размера, но создавать треугольники с длиной стороны лишь в одну спичку нельзя.

Ответ: Переложите две спички из вершины треугольника так, чтобы получилось две вершины треугольников поменьше.
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Ведущий 2:

Начинаем второй конкурс под названием «Игра на внимание». На экране появляются две одинаковые картинки, на которых в случайном порядке записаны числа от 1 до 30. Задача состоит в том, чтобы как можно быстрее указать по порядку все числа.
(в игре принимают участие по одному участнику от каждой команды.) 
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Ведущий 1: Итак, мы переходим к следующему конкурсу, и он называется “Одним росчерком пера”. Прошу подойти капитанов за заданием.

Задание: Не отрывая карандаша от бумаги, начертите такую же фигуру, которая изображена на рисунке. Проводить по одной и той же линии два раза нельзя! Шаги пронумеруйте.

Решение:
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Ведущий 2:
Пока работает команда, задание получают “болельщики”. Вам необходимо разгадать ребусы. Выполнив правильно задание, вы можете помочь своей команде набрать дополнительные баллы. Ассистентов прошу подойти за заданиями.
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Ведущий 2:  И последний тур заключительный «Угадай слово». (слайд]
 Я буду говорить 3 подсказки. Если вы угадаете слово после первой подсказки,  зарабатываете 3 балла, если после второй – 2 балла, после третьей – 1 балл.

1. За это снижают оценку. Отличники их не делают. На них учатся. (Ошибки). 

2. 3апомнить их не возможно. По ним считают. Их полно в справочнике (Формулы). [ слайд]
3. В стране они нас пугают. Самое приятное в школе. Между уроками. (Перемены). 

4. Как муравьев в муравейнике... Бывает пустое. Состоит из элементов. (Множество). [слайд]
5. Решение уравнения. У некоторых овощей только он и есть. Его обычно извлекают. (Корень) 

6. У каждой задачи он должен быть. Можно честно его искать, а можно и подогнать или подсмотреть. А она говорит “Провинился, – изволь держать ...” (Ответ) [слайд]
7. Под ней звенят бубенчики. У стрелкового лука. Кусок окружности (Дуга). 

8. Обычно находится в центре города. Выражается квадратным числом. Длина на ширину. (Площадь) [слайд]
9. С богатством это тоже может произойти. Такое арифметическое действие. Есть такая таблица. (Умножение). 

10. Его платят в банке. Мама говорит, что больше 30 – это грабеж. Пишется, как будто ноль делится на ноль. (Процент). [слайд]
11. Им все кончается. Если бы его не было, никто ничего бы не учил. Бывает вступительный, а бывает выпускной. (Экзамен) 

12. Все ждешь, когда же он закончится. Неприятность между переменами. Мама говорит: “Это будет тебе ...” (Урок) [слайд]
Ведущий 1: (чтение заключительно стиха)

МАТЕМАТИКА 
Ах, эта математика –
Наука очень строгая. 
Учебник математики
Всегда берешь с тревогою. 
Там функции и графики
И уравнений тьма,
А модуль может запросто
Свести тебя с ума. 
И правила, и формулы,
Все так легко забыть,
Но все ж без математики
Нам невозможно жить. 
Любите математику,
И вы поймете вдруг,
Что, правда: “Математика –
Царица всех наук!”

Подведение итогов, награждение. 
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